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Lits ßijula beiktatása.
L i t s Gyulát vármegyénk uj 

főispánját május 2-án iktatta he 
vármegyénk közönsége főispánt 
székébe. Szemmel kisértük az ün­
nepség minden fázisát, és az áta- 
lános benyomás, a melyet szerez­
tünk, minden érveknél hatható­
sabban hirdeti, hogy az ünnep az 

"Tinnépéit férfiúhoz és a mi kö­
zönségünkhöz egyaránt méltó 
volt. Vármegyénk közönsége tar­
tózkodás nélkül való nyíltsággal, 
egyenes tartással lépett az uj 
kormányképviselő elé, kinek egyé­
nisége a maga teljes jelentőségé­
ben, teljes értékében domborodik 
ki a vármegye közönsége előtt. 
Minden szép reményünket maga­
san l el duzzasztotta maga szónoki 
ornamentikában ékeskedő szék­
foglaló beszéde, melynek volubi­
lis előadásával, költői szárnyalá­
saival eklatáns tanúságot tett ar­
ról, hogy ura, mestere a szónak.

Lits Gyula főispán uj hazájá­
ban egészen itthon van. Egyszerre 
megszerezte a közönség bizalmát 
addig a tokig, hogy ennek hatha­
tós támogatásával érdekeink hi­
vatott őre és szószólója lehessen, 
és kifejtett programjának bevál­
tásához sikeresen hozzáfoghasson.

A szépen, nemes előkelő for­
mák keretében lefolyt ünnepsé­
get alábbiakban jegyezzük fel 
vármegyénk történetének margója 
számára.

Az ünnepi istentisztelet.
Tarackok durrogása ébresztette városunk 

közönségét az ünnepnapra. A házak lobogó- 
dísze vígan lengett a triss májusi szellő- 
járásában.

Délelőtt t) órakor harangzúgás közt van ült 
Lits Gyula főispán fényes fekete magyar 
díszben a küldöttségek, a tisztikar, és a tör­
vényhatóság tagjainak kíséretében a r. kát. 
templomba. Elől a vármegye zászlóját, vitték 
mely után díszbe öltözött vármegyei hajdúk 
haladtak. A templom padjai szorongásig 
megteltek ünneplő közönséggel. Az ünnepi 
misén Foltin János plébános papi segédlet­
tel celebrált.

A díszközgyűlés.
Tíz órára szinültig megtelt a megyei 

székház díszterme a törvényhatóság tag­
jaival, valamint Pest, Fehér, Nógrád, Bars- 
megye és Selmec-Bélabánya város tostvór- 
törvónyhatóság kü'döttsógoivel. Festői 
látványt nyújtott a fok diszmngyar, moly 
között katonai diszuniformist is láttunk. 
Horváth Béla főispán installációja ót.» ily 
fényes közönséget egyben nem láttunk 
A karzat is mogteH város és a vidék

hölgy szépségeivel, a karzat úgy nézett ki, 
mint Szemirámisz egy szép függőkortje.

Csöbör László alispán fekete diszma- 
gyarban megnyitotta a díszközgyűlést.

Az. iiIÍM|>itu lioszído

C/.ohor László:
Tisztelt Törvény hatósági Bizottság ! 

Felséges Urunk méltózzatott Lits Gyula ; 
urat a vaáli kerület országgyűlési képvise­
lőjét Ilontvármegye és Selmec-Bélabánya 
város főispánjává legkvgvehitesebben kine­
vezni.

Mely legfelsőbb intézkedést vármegyénk 
közönsége jobbágyi hódolattal fogadván —• 
tavaszi rendes közgyűlésében az ösgveikorlat 
ten tartásával meghatározta a rendet, mely ly el 
móltósúgos főispánját nagyérdemű elődjei 
díszes székébe iktatni kívánta. Egyben ki­
fejezést adott annak a reményének is, hogy 
a főispán és közönség közt létesült viszony 
a bizalom által megszilárdítva tartós lesz.

Meg vagyok győződve arról,tisztelt bizott­
ság, hogy a jövő eqen reményei teljesedni 
fognak nemsokára, mert-a zavartalan és ál­
dást hozó összmüködes feltételei immár meg­
vannak a szivélyességes rokonszenv érzel­
meiben. mikkel főispán és közönség az érint­
kezés rövid tartama alatt is egymást meg­
tisztelték.

() Méltóságának első megjelenése is vár­
megyénkben rokonszenvet keltett bennünk, 
— és az udvarias tisztelet érzelmei a biza­
lom fokáig emelkedtek és méltán, mert ő 
méltóságának nyílt és határozott, fellépése; 
kormányzati irányának egyenessége és ígért 
pártatlansága és szavának leplezetlen őszin­
tesége — mint jellemén kidomborodott alap 
vonásai jelentkeznek, melyek alkalmasak 
arra, hogy általuk a közönség bizalma és 
szeretető kinyerés.sók. Mi bogy mielőbb elkö­
vetkezzék — közérdekből kívánatos, azért 
azt mindnyájan szívből óhajtjuk is !

Ezek titán áttérve az ünnepi fogadtatás 
rendjére, jelentem a tisztelt bizottságnak, 
hogy a szóin és Ipolysági járások fószolga- 
liirái járásaik határán fogadták ő Méltósá­
gát ; a vasút mentén más helyen is tisztelgő 
küldöttségek jelentkeztek; — a székhely 
közönsége pedig a vasútnál üdvözölte és 
onnét ünnepi menetben kísérte főispánunkat 
a zászlókkal és diadalkapuval díszített 
városba.

A székházba érve ő méltósága a kozön- 
I ség által lelkesen fogadtatott és általam be- 
I szedd el üdvözöl retett; melyre főispán ur 

köztetszés közt válaszolt.
A tegnapi nap ünnepélyeihez csatlakozott 

a honti műkedvelők által rendezett hang­
verseny is, melyen kedves vendégeinktől ki­
sérve megjelent főispán ur is.

Jelentem végül tisztelt bizottság, hogy a 
székhely római katolikus templomában ma 
reggel isteni tisztelet tartatott, melyen a vár­
megye közönsége testületileg vett reszt.

Ezzel, tisztelt bizottság, jelentésem végéhez 
ériem; mielőtt azonban napirendre térünk, 

, kedves kötelességet kívánok teljesíteni, mi­

dőn rokoni szeretettel üdvözlöm kedves ba­
rátaink és atyánkfiáit Selmec Bélabánya vá­
ros, Fejér, Nógrád, Pest-Pilis-Solt és Kis- 
Kun vármegyék küldő.tjeit, kik főispánun­
kat megtisztelni és jelenlétükkel ünnepé­
lyünk fényét emelni méltóztattak.

Fogadjuk figyelmükért szives köszöne- 
tünket.

Ezek után midőn az ünneplő közönséget 
szívélyesen üdvözlöm és a jegyzőkönyv vi­
telével Forster Frigyes főjegyzőt, a szólni 
kívánók feljegyzésével Somogyi Béla tb. fő­
jegyzőt megbízom — a székfoglaló közgyű­
lést megnyitom, egyben annak napirendjére 
térve indítványozom, méltóztassék az ősgva­
kodat megtartásával főispán ur ő méltóságát 
ezen közgyűlésbe küldöttség által meghívni, 
melynek vezetőjévé: Horváth Miklós kintivi 
tanácsost, tagjaivá'. Berkó István, ifj Hol- 
czer János, Helmbacher Nándor, Händel 
\ iimos, Ivánka Oszkár, Konkoly Thege Sán­
dor, Kovács Sebestóny Kálmán, Kovács Jó­
zsef, Laky Karoly, Laszkáry Pál, Muchovics 
Izidor apát, Mavek Károly, Okolicsánvi 
László dr. \\ ilczek Vilmos gróf urak. me­
gyebizottsági tagok lennének felkérendők.

A foglalás

Lits Gyula főispán a hivó küldöttségtől 
kísérve nagy óljonzugás közt lépett az 
elnöki dobogóra.

Forster Frigyes főjegyző felolvasta a fő­
ispán i kinevezési okmányt, mire a főispán 
érces hangon tette le a főjegyző előmon- 
dása mellett az esküi, és akkor elfoglal­
ván az elnöki széket, elmondotta szék­
foglaló beszédét.

Tokintctes Törvényhatóság!
Mélyen tisztelt Uraim!

A király kegyelme s a, kormány bi­
zalma e nemes és előkelő vármegye 
fő is páni székére az én igénytelen sze­
mélyemet méltatta.

Ha én emlékezetemet ama férílak 
I egyéniségére vezetem vissza, kik csak 

az elmúlt évtizedek alatt is a főispáni 
méltóságot betöltötték, s kiket vagy 
százados tradíciókkal ékesített nagy 
név, vagy nagy vagyon, de min- 

j denesetre fényes egyéni tulajdonságok 
képesítettek a főispán! méltóság be- 

I töltésére — úgy bizonyára sem szó- 
j no ki figurának, sem indokolatlan sze­

rény kedésnek nem fog látszani a tok. 
vármegyei közönség előtt azon aggo­
dalmam kifejezése, hogy én, ki tiszte­
letreméltó elődeim fényes tulajdonsá­
gaival nem rendelkezem, királyom ke­
gyelmének, kormányom bizalmának s 
a közönség várakozásának megfelelni 
képes leszek-e? S ha mégis vállalkoz­
tam e díszes és fontos főispáni állás 
betöltésére — ehhez az erkölcsi erőt 
egyfelől azon szándékból merítettem, 
hogy közel 30 év alatt a közszolgálat 
és a parlamenti életben szerzett ta­
pasztalataimat és szerény tudásomat a
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vármegye közjavára óhajtom érvénye­
síteni — másfelől az erkölcsi bizton­
sagot azon feltevésbe helyezem, hogy 
ezen becsületes és önzetlen törekvésem 
nemes Houtvármegye közönsége részé­
ről jóindulatú támogatásban fog része­
sülni. (úgy van! úgy van!)

Az én székfoglaló programom tekin­
tetes Törvényhatóság, mélyen tisztelt 
Uraim, rövid, alig két szóból álló fo­
galom. E két fogalmat óhajtom én a 
közszolgálat, az adminisztráció terén 
érvényre juttatni.

Ezek a munka és az igazság!
Munka alatt értem azt, hogy a kö­

telesség teljesítésében magam akarok 
jó példával elöljárói. De aztán mind­
azoktól is, kikre a vármegye közügyéi­
nek ellátása több-kevesebb mértékben 
kötelességeket ró, ezen kötelességet 
lelkiismeretes pontossággal teljesítsék. 
Igazság alatt pedig nem érthetek mást, 
mint azt, hogy személyválogatás nélkül 
mindenki, tehát gazdag, úgy mint sze- 
góny, ur úgy mint pór, — ha igazát 
keresi — azt meg is találhassa.

Azok az idők tek. vm. közönség, 
mélyen t. Uraim — midőn a várme- 
Lrveknek kardinális feladatat az kö­
pfte, hogy az alkotmánynak védbás- 
ivái legyenek — hála a nemzet gond­
viselésének — elmúltak. Erős várunk 
nekünk Isten után:

a koronás király példás törvénytiszte­
lete, a felelős kormány hazafisága és 
a törvényhoz: s bölcsessége. Ezek azok 
a védbástyák ma, melyek a magyar 
állam integritását úgy kül mint bel el­
lenségről megveddmezik. A varmegye 
önkormányzati jogánál fogva álljon őrt 
e bástyák mellett, ha szükséges ^ de 
önkormányzati kötelességéből lolyólag 
tegye meg mindazt, a mi a változott 
helyzetnél fogva a mai vármegyének 
elsőrendű feladata.

A vármegye — ezen féltékenyén őr­
zött nemzei i institúciónk, mely a nem­
zet gondolkozásának, aspirációinak műi­
dig hű kifejezője volt, mely sza­
badságunknak sokszor egvediili mene­
dékét képezte s azért hozzá minket 
majdnem ezredéves tradícióknak halas 
emléke fűz — maradjon meg csak to­
vábbra is a törvény álla! határolt autó- 
nomikus jogánál fogva politikai fogalom 
— de mely a parlamentarizmusra fek­
tetett felelős kormányzattal ellentétben 
nem áll — de épen mert az állam al­
kotmányos integritása a felelős kor­
mányzatban találja meg garanciáit, a 
felelősség és kötelesség áthárulása kö­
vetkeztében a vármegye önkormány­
zati jogának és kötelességének első 
sorban ma azt tekintse, hogy a jogbiz­
tosságnak hűséges őre, a törvényeknek 
pedig igazságos végrehajtója legyen. 
Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha 
hazafiságunknak egész melegével, az 
önös érdekek és az egyéni indulatok 
mellőzésével arra törekszünk, hogy a 
gondjainkra bízott, vármegye polgárai, 
kik a közterheknek becsületes teljesi- 
tése fejében ügyeiknek pontos ellátá­
sát, bajaiknak sérelmeiknek igazságos 
elbírálását joggal megvárhatják — e 
várakozásukban ne csalódjanak!

Felfogisom szerint ez képezi a vár­
megye feladatát ma első sorban.

E feladat teljesítése felett őrködni 
a főispán kötelessége. Én e kötelessé­
get akként vélem helyesen teljesíteni, 
ha gondomat fogja képezni, hogy senki 
több jogot ne gyakoroljon, mint a meny­
nyi törvény szerint megilleti — és 
senki kevesebb kötelességet ne teljesít­
sen, mint a mennyi törvény szerint 
terheli.

Nagy feladatok megoldásához egy 
embernek kis tehetsége nem elég! És 
én ismerem a feladat nagyságát — s 
tudatában vagyok tehet-ég-din kicsisé­
gének. A társulás eszméje az, mit fel­
adatom megoldásánál segítségül aka­
rok hívni. Igen Uraim, nekem munka­
társakra van szükségem!

Azért is első sorban a vármegye 
tek. tisztikarától egyenesen megvárom — 
azoktól, kiket a műit idők politikai 
vagy társadalmi viszonylataiból bará­
taimnak van szerencsém nevezhetni — 
joggal feltételezem — a vármegye kö­
zönségét pedig tisztelettel kérem, hogy a 
közjót célzó ezen törekvésemben en­
gem hathatósan támogatni kegyes­
kedjék! S ha én ezen nagyrabecsült 
tényezők közreműködésével szerencsés 
lehetek megteremteni azt az összhan­
got, mely a jó adminisztrációnak elen­
gedhetetlen feltétele, úgy jót merek 
állani érte, hogy azok a „honti állapotok“ 
melyek —- jogosan vagy jogtalanul, mint­
egy szálló igévé lettek — olyan állapotok 
lesznek, a melyekre az egész világ előtt 
csak büszkeséggel, csak önérzettel hivat­
kozhatunk. (zajos helyeslés.)

Jól tudom Uraim — hogy én, ki 
jóformán mint teljesen idegen jelenek 
meg Önök előtt, e pillanatban Önök­
től bizalmat sem nem kérhetek, sem 
nem várhatok. A bizalom nem kincs, 
a in' lyet találni is lehet, hanem ju­
talom, a mit meg kell érdemelni. (úgy 
van! úgy van! zajos helyeslés). A mit 
kérhetek s a mit kérek is csupán 
annyi, hogy méltóztassék nekem időt en­
gedni, alkalmat nyújtani arra, hogy a 
vármegye közviszonyaival és tényezőivel 
megismerkedhessem, ennek megtörténte után 
nyugodtan várom a kritikát, bárhonnan 
jöjjön is az!

A mi politikai álláspontomat illeti, gondo­
lom szinte feleslegej hangsúlyozni, hogy 
én mint főispán s igy a kormány po­
litikájának képviselője a szabadelviipárt 
és annak kormánya politikai elveit teljes 
egészében a magaménak vallom, annak 
érvénye-ülését melegen óhajtom. Ez 
alatt ne méltóztassék azt érteni, hogg én 
korles főispán akarok lenni, mert hisz 
arra Széli Kálmán igazi szabadelvű 
politikájának nemcsak szüksége nincs, 
de annak lehetőségét épen az ő elvei 
egyenesen kizárják! Egyébként — elég 
hosszú parlamenti életemben megtanul­
tam a politikai felfogás külömbözőségét 
tiszteletben tartani — s azt tiszteletben 
fogom tartani jelen minőségemben is, mert 
a politikai felfogás különbözőségének is 
csak egy közös célja lehet — it haza 
java ! (zajos helyeslés)

Azt a politikai felfogást és törekvést 
azonban — mely a társadalmi rend, a 
felekezeti béke, vagy pláne a magyar állam 
eszme ellen akarna irányulni: hivatali te­
kintélyem és befolyásomnak egész súlyával 
— huzafiságomuak egész erejével kár­
hoztatni, s a törvényesen rendelkezésemre

ipar-áll 6 eszközökkel lehetetlenné tenni 
kodnám! (lelkes éljenzés) Szeretem hínm 
hogy Tlontvármegye határai között ily 
felfotrás vagy törekvés ismeretlen!

Általában a mint S/.óll Kálmán kor­
mányzata egy uj korszak 
lenti az országban, melynek vezéresz­
méi : a jog — törvény -- és igazság__
úgy az én főispánná való kinevezfeté- 
semet is méltóztassék e kormányzati 
elvek szimbólumának tekiteni.

Ezekben van szerencsém a tek. tör­
vényhatóság türelmével vissza nem 
élve — röviden vázolni azon irányt, 
melyet én főispáni működésemben kö­
vetni szándékozom. A római szülő, ki 
fiát harcba küldé, arra inté: térj vissza 
paizszsal, vagy paizson. Én nem har­
colni jöttem, karomon nincsen paizs 
csatolva. — Kezemben a béke olajágával 
lépek e terembe. Vagy sikerül nekem Uraim 
az Önök szivébe vezető utat megtalál­
nom s akkor közös erővel terebélyes 
fává neveljük az ágat, melynek árnyában 
a teljesített kötelesség öntudatával 
együtt pihenünk meg, vagy elfonnyad 
kezemben a kis csemete — s akkor 
kötelességemet tudni fogom! (lekes él­
jenzés és taps)

S most végül egy tiszteletteljes ké­
réssel fordulok a tek. vármegyei kö­
zönséghez : Az én szőkébb hazám, az 
ón otthonom eddig Fejérvármegye volt. 
A közéletnek sok nemes küzdelme, a 
magánéletnek sok kedves emléke fűz 
engem a vármegyéhez. Nem tagadha­
tom — fájó érzelmekkel vettem búcsút 
a szép Dunántul-tól! IV midőn Hont 
vármegye határát átléptem, azt azzal 
az elhatározással tevém, hogg nem vendég­
ként akarok itt meg-megjelenni — nem is 
zsellérségben akarok önök között tartóz­
kodni, hanem hü fia és polgára akarok 
lenni uj otthonomnak — 1 lontváime­
gyének, részese akarón lenni uj hazám 
örömének, — bánatainak. A hivatalos 
minőség mellett, figyelemmel akarom kí­
sérni a vármegye kulturális és közgazdasági 
mozzanatait — társadalmi életéből pedig 
eg genesen részt kérek, a magam és sze­
réiig családom számára (telkes éjenzés 
és taps.)

Kérem a tek. vármegye közönségét, 
kegyeskedjék nekem azt a jó indulatot 
előlegezni, mint a mily igaz szívvel és 
becsületes szándékkal jöttem ide, hogy 
szolgálataimat Hont vármegy ének fel­
ajánljam !

Éljen a Király ! (éljenzés)
Boldog legyen a haza ! (éljenzés).
Áldás legyen Hon tvár megyén ! (él­

jenzés és percekig tartó taps).
Porcokig tartó éljenzés és taps zúgott 

föl a székfoglaló beszédre, melynek el- 
szüntével \Vilc\ek Frigyes gróf dr. tb. 
főjegyző mondta el a vármegye közönsége 
nevében üdvözlő beszédét.

Az üdvllr.!» Im-mzCiI

Móltósngos főispán Úri
Dicsőségesen uralkodó királyunk kegyé­

ből és az ország kormányának bizalma 
folytán Méltóságod Hontvármogye főis­
pánjává kinevoztetvőn, midőn a törvény- 
hatóság szino előtt letett ünnepélyes eskü 
által Méltóságodnak beiktatása törvény- 
szerű módon végbement, teljes tisztelettel 
üdvözöljük Méltóságodat díszes állásában, 
mint felséges Urunk küldöttjét, a kor-
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roúny bizalmasát, és a vármegye kormány- | 
zatának hivatott vezetőjét.

Tisztelettel és bizalommal üdvözöljük í 
Méltóságodat, melylyel nem egyedül az 
uralkodó alkotmányos tényének tartozunk, 
hanem Méltóságod köztevékenységének, 
valamint azon irányelveknek is, miket 
székfoglaló beszédében tetszéstől kísérve 
kifejteni méltóztatott.

Üdvözöljük Méltóságodat főispáni elő­
kelő állásában, melynek közjogi jelentő­
ségét, közéletünkre ható erejét ismerjük, 
és a melynek díszét és fényét várme­
gyénkben oly sok nagynevű előd jeles 
tettei által emelte.

Hazánk ős alkotmánya a vármegyék 
önkormányzatában birta alapját és leg­
főbb erejét; újabb törvényeink által hiába 
óhajtotta a törvényhozás megmenteni a 
municipális élet kereteit; a modern élet 
igényei követelőén léptek fel a vármegyék 
irányában, — meg kellett találni a szá­
lakat, a melyek a vármegyét a központo­
sításra törekvő végrehajtó hatalommal 
szervesen egybefüzik.

Kormány, vármegye és főispán együtt 
működésének összhangjában kerestük és 
megtalálni hittük azon feltételeket, mik a 
jó közigazgatási megalkotják.

Ebben nyilvánul a főispáni állás jelen­
tősége, — ezért van szükség a kölcsönös 
bizalomra, hogy ezen együttműködés a 
közügy javára hasznosan érvényesíthető 
legyen.

Méltóságodnak kormányzati elveit, mi­
ket székfoglaló beszédében kifejteni ke­
gyeskedett, a magunkéval egyezőknek is­
merjük, ezért már most is bizalommal te­
kinthetünk Méltóságod jövő működése elé 
és köszönettel tartozunk érte; —a közön­
ség nevében pedig kérem Méltóságodat, 
legyen szigorú, de igazságos bírája a vár­
megye tisztikarának, a mi által Méltósá­
god elismerését elnyerni hiszszük.

Köszönjük Méltóságodnak, hogy főis­
páni székében való elődeiről rokonszenv- 
vel megemlékezni méltóztatott; köszö­
nettel tartozunk azon kijelentésért, mely 
szerint Méltóságod a vármegyének nem 
kizárólag ellenőre és vezetője kivárt lenni, 
hanem annak fia, örömének és bánatának 
egyszersmind osztályosa is; de legkivált 
hálásak vagyunk Méltóságodnak azon 
nemes kijelentéséért, hogy vármegyénk 
jó hírnevének visszaállítását szivén hordja 
Méltóságod, és azon reményének adott 
kifejezést, hogy a „honti állapotokéra az 
egész országgal szemben csakis önérzet­
tel fogunk hivatkozhatni.

Biztosítjuk Méltóságodat, hogy ezen 
szándékában a törvényhatóság és annak 
tisztikara egész erejével fogja támogatni, 
— mert mindannyinak forró óhajtását az 
képezi, hogy a seb — ha van orvosol- 
tassék, szükség szerint onnan kivágassák, 
és ha a baj képzelt, a célra vezető tájé­
kozás ott a hol kell, hűen magadassék.

Mely óhajtásunkat a munka és igazság 
jelszavaival reméljük bizton elérni, mely 
jelszavak Méltóságod székfoglaló beszé­
dének legjelentősebb tartalmat kölcsö­
nöznek.

A közönség érdekei sok irányban szo­
rulnak támogatásra.

Közintézményeink, kultur törekvéseink 
fejlesztést, gazdasági viszonyainak javítást 
igényelnek.

ÍV/ vasutak létesítése, a\ Ipoly folyó sza­
bályozása, a távbeszélő elkészítése és több

kisebb nagyobb fontosságú, s nagy elő­
készületet igénylő kérdés megoldása ké­
pezi azon feladatokat, melyek közönsé­
günket jelentékenyen érdoklik és foglal­
koztatják és a melyeknek megvalósításá­
hoz Méltóságodnak szives közreműködé­
sét ezennel kérjük.

Ezek után Méltóságodat főispáni jog­
körében midőn újólag üdvözöljük, és buzgó 
támogatásunkról biztosítjuk, egyszersmind 
azon kívánságunknak és reményünknek 
adunk kifejezést, hogy azon kapocs, a 
mely Méltóságod és a vármegye között 
a mai napon létesült, tartós, zavartalan 
legyen, és Hontvármegyére áldást hozzon.

E'-re kértük a Mindenhatót az imént 
megtartott hála adó isteni tisztelet alatt 
s ezt kérjük Tőle ezen órában is.

Az Úr Isten éltesse beiktatott főispá­
nunkat 1

Tiszteletbeli kinevezések.

Konkoly Thegu Sándor orsz. képviselő 
indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy a 
főispán székíoglaló beszédét, valamint az üd­
vözlő beszédet jegyzőkönyvében egész terje­
delmében megörökíti.

Lits Gyula főispán azután törvényadta jo­
gánál fogva Fodor Vilmos dr. szobi szolga- 
birót tiszteletbeli főszolgabíróvá, Bella Árpád 
pénztári könyvelőt pedig tiszteletbeli ellen­
őrré nevezte ki.

Lits Gyula főispán ezután a hitelesítő köz­
gyűlés megtartására május 3-ik napjának d. 
u. 3 óráját tűzte ki, a közgyűlést bere­
kesztette, mire a közönség a főispán élteté­
sével szerte oszlott.

Küldöttségek tisztelgése.
A díszközgyűlés után Lits Gyula főispán a tisz­

telgő küldöttségeket fogadta, következő sorrendben:
1. A katolikus klérus Kovács József esp. plébá­

nos vezetése alatt.
2. Az evangélikus papság Händel Vilmos esperes 

vezetése alatt.
3. A református küldöttség Kovács S. Kálmán 

lelkész vezetése alatt.
4. Zsidó hitközségeink, és pedig a státuskvó 

hitközség ti r oszmán Gyula, az ortodox hitközség i 
Weisz Mór rabbi vezetése alatt.

5. Fehérmegye küldöttsége Fiáth Pál báró főispán 
vezetése alatt.

6. Kógrádmegye küldöttsége Függ Mihály alispán 
vezetése alatt.

7. Pestmegye küldöttsége lieniczky Lajos alispán 
vezetése alatt.

8. liarsmegye küldöttsége Kazy János cs. és kir. 
kamarás főispán vezetése alatt.

9. tielmeczbdnya küldöttsége Szitnyai József kir. 
tanácsos polgármester vezetése alatt.

10. Hontrármegge tisztikara Czobor László alispán 
vezetése alatt.

11. Korpona város küldöttsége Machovics Izidor 
apátplebános vezetése alatt.

12. Kir. törvényszék, kir. járásbíróság és a kir. 
ügyészség Helmbacher Nándor kir. törvényszéki 
elnök vezetése alatt.

12. Kir. pénzügyi tisztviselők llalvax Mátyás 
pénzügyi tanácsos kir. pénzügyigazgató vezetése 
alatt.

13. Polgári leányiskola és a megyei tanító egy- 
í let Bili József kir. tanfelügyelő vezetése alatt.
I 14, Katonai küldöttség Laky Károly cs. és kir. 

kamarás huszárezredes vezetése alatt.
15. Államépitészeti hivatal Huszár József mű­

szaki tanácsos vezetése alatt.
16. Jegyzők küldöttsége Herczegh Vince elnök

vezetése alatt.
17 Ipolyság képviselő testületé Herczegh Vince

jegyző vezetése alatt, ...............
Tisztelegtek Pap Ábrahám kir. állami állator­

vos és Horváth Lajos kir. anyakönyvi felügyelő is.

A dlszebéd.
Délután 2 órakor Lits Gyula főispán a 

közönség tiszteletére nagy diszebédet adott, 
melyen 300-on fülül vettek részt. Az ételsor 
a következő volt:

Tavaszi leves.
Tok és fogas tartármártással.

Angol roastboeuf 
és

bélszín hálóban, körítve.
Vegyes szárnyas sült salátával.

Fagylalt és parfaits.
Gyümölcs. Sajt.

Kávé.

Borok:
Fehér és vörös.

Pezsgő.
A pezsgőnél Lits Gyula főispán a királyra 

és a királyi családra ürített poharat lelkes 
tésztját a közönség állva hallgatta meg.

Nyáry Alfonz báré mondta utána a fő­
ispánra a következő beszédet:

Uraim !
Alig nehány órája, hogy hivatalos he­

lyen hivatalos alakban őszinte és félre 
nem magyarázható szavakban nyert ki­
fejezést vármegyénk közönségének, tör­
vényhatóságunk, s tisztviselő karunknak, 
főispán ur Ő méltósága iránt táplált ér­
zülete.

Nokom jutott azon kitüntető feladat, 
hogy itt a fehér asztalnál tolmácsoljam az 
ott ecseteitekkel párhuzamos, de családi­
asabb vonatkozású érzelmeinket.

Uraim ! engedjék meg, hogy rövid no­
hány szóval reflektálhassak ő méltóságá­
nak ezelőtt nohány héttel hozzánk inté­
zett szives propoziciójára.

„Önöket, igy szólt hozzánk ő méltó­
sága — bizonyára informálták felőlem, 
mint a hogy engem is informáltak önök 
felől. Teszek egy pvopozioiót. Függesszük 
fel kölcsönösen véleményünket egymás- 
ról mindaddig, a mig egymást megis­
merhettük.“

Őszinte, szívből fakadó köszönetét mon­
dok ő méltóságának azért a kiválóan ke­
gyes, tapintatos és mindenképpen leköte­
lező jó indulataiért a mely őt ennek a 
moratóriumnak ideájára hozta.

Nos hát a nélkül, hogy szangvinisia 
volnék, merem azon biztos reményemet fe­
jezni ki, miszerint ama bizonyos morato­
rium leteltével azon vélemény, melyet Ő 
méltósága fog rólunk megalkotni, reánk 
nézve nem lesz kedvezőtlen.

Marad a prepozíciónak második tétele: 
a mi véleményünk, melyet mi fogunk ő 
méltóságáról megalkotni.

Teljes őszinteséggel, lelkem, gondolko­
zásom függetlenségének hangsúlyozásával 
merem ünnepélyesen s örömmel kijelen­
teni, hogy e tekintetben nekünk morató­
riumra szükségünk nincs. Mert azt a bi­
zonyos moratóriumot, ha már egyéb nem, 
úgy már fölöslegessé teszi az a benyomás, 
melyet bennünk ő méltósága első férfias 
megjelenésével, gondolatainak és érzelme­
inek közvetlenségével, barátságos, szóki­
mondó lovagias, röviden: magyaros fellé­
pésével keltett. Hontvármegve főispánjá­
nak lenni s közszeretetben nem állam 
oly paradox fogalom, melyet e megye tör­
ténete nem ismer. Ezt a mi édes várme­
gyénket köszöntöm fel tulajdonképpen s 
ennek a vármegyének a javát tartom 
szem előtt* akkor, a mikor arra szólítom 
fel önöket, töltsék meg poharaikat szín­
ükig, s mielőtt kiiszszák, kívánják velem 
együtt, miszerint főispánunk Lits Gyula 
ő méltóságát a haza, a vármegye, s csa­
ládja boldogitására az Úr Isten sokáig 
éltesse 1

Most megindult a tésztok valóságos szó- 
áradata. Ivánka Oszkár a kormányra és 5{t’/
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Kálmán miniszterelnökre mondott hosszabb 
bi'szédet, óhajtva, hogy az áldatlan politikai 
tnsák, és a visszavonásokkal terhelt múlt 
Ívgyen most már történeti emlék, és az él«s 
pengék kerüljenek rógiségtárba.

Czobor László a béke szavaihoz, mint a 
vármegye békéjének első ore hozzájutok, és 
zajos helyeslés közt indítványozta, hogy 
Széli Kálmánnak az ünneplők üdvözlő táv­
iratot menesszenek.

A főispánra mondtak ezután tesztet: Fiáik 
Pál báró, Sárköp1 Aurél és Kapj János fő­
ispánok, Kcreskényi Gyula érdi esperes, 
Macliovics Izidor apátplebanos, Kuipec\ 1st 
ván, Sptnyai József kir. tanácsos polgár- 
mester stb.

Hedervárv Lajos egy poétikus szép toszt- 
bun a főispán feleségére ürített poharat.

Csokor László alispán a vendégeket, So­
mogyi Béla pedig Horváth Bélát ékelte 
következő tósztban :

Tisztelt Uraim!
A zöld asztal a rideg valóé; a teher 

asztal az érzelmeké. — Amott a közügyek 
intézésébe merült ész; — itt az érzelmek­
kel teli szív nyilatkozik.

A közelmúltban azonban, megtörtént ép e 
teremben, — hogy a zöld asztal vette át a 
teher asztal szerepét, s a helyett, hogy a 
zöld asztalt körülvevő férfiak szokás szerint 
csak a komoly akták megvitatásával foglal­
koztak volna; — fájó érzelmektől áthatva,
— a lelkesedésnek oly magasztos példáját 
mutatták, — a melyet a valóban megérde­
melt, becsülés és szeretettel teli szivek 
dobbanása idézhet elő.

Mint midőn a szerető anya, ismeret­
len világrészbe induló fiának, búcsú levelet 
olvassa; — oly meghatottsággal hallgatta 
meg e vármegye törvényhatósága április hó 
15-én érdemes fiának, Horváth Béla varme­
gyénk volt főispánjának valódi fiai érzel­
mekben bővelkedő szive sugalta bucsu le­
velét.

Nem az én feladatom, — hanem a törté­
nd íróét lógja majd képezni tisztelt Uraim, 
Ítéletet, mondani. Horváth Bélának Hont- 
varmegye főispáni székeben eltöltött öt evet 
meghaladó, s megelőzőleg már a vármegyei 
közélet terén kifejtett működése felett; — s 
C-akis a történet iró fogja, minden előítélet­
től és elfogultságtól menten, Horváth Béla 
tevékenységét hitelesen méltányolhatni ; — 
s ezért bár vármegyénk és különösen Ipoly­
ság városának felvirágoztatására irányu'ó ál­
landó törekvését, — közismeret, — mara­
dandó emlékek igazolják; — érdemeit mél­
tatni ezúttal nem szándékozom.

De hiszen tisztelt Uraim! nem is szük­
séges Horváth Béláról dicsérő szavakat mon­
dani ; — nagyobb elismerésben, — nagyobb 
dicsőségben nem részesülhet, — mint a 
melyben már a törvényhatósági bizottság 
részesítette; — midőn elhatározta, — hogy 
arcképét tanácskozó termo számára megfes­
teti ; — és uj otthonába, — Esztergom vár­
megyébe elkíséri.

A törvényhatósági bizottság első határo­
zatának megvalósítását, — az általános lel­
kesedés biztosította ; — utóbbi határozatát a 
vármegye közönsége már teljesítette is: mi­
dőn a beiktatáson 45 önkéntesen csatlakozó 
tagból álló impozáns küldöttséggel részt vett;
— mely küldöttség, midőn megbízatásában, 
a közgyűlés intenciója szerint hűen eljárt,
— és a vármegye búcsúját tolmácsolta; — 
meggyőződött egyúttal, hogy Esztergom vár­
megye immár nem lesz idegen talaj és is­
meretlen világrész, — mert a fogadtatásban

ott volt máris a becsülés és szeretet meleg­
sége; — s meg vagyok győződve, hogy ezen 
melegség nem csökkenni, hanem foko­
zódni fog.

De meg vagyok még arról is győződve tisz­
telt Uraim : hogy miként a mi szeretetünk 
sem múlik el, — s azt hiszem ebben senki 
sem kételkedik, úgy Horváth Béla jövőben 
is hü fia marad vármegyénknek; melynek 
javára kívánom, hogy az Isten őt sokáig 
éltesse.

Ivánka Zsigmond Gullner Gyula állam­
titkárt, Händel Vilmos esperes pedig Csö­
bör László alispánt éltette,

ÜdvttzUt táviratok.

Wilczek Frigyes gróf dr. a lakoma folyamán 
fölolvasta az üdvözlő" táviratokat, melyek közül 
következőket emeljük ki:

Isten vezéreljen és éltessen. Csókol
feleséged és leángod.

Sajnálatomra beiktatási ünnepélyeden 
részt nem vehetek. Szivemből üdvözöl­
lek uj állásodban, adjon a gondviselés 
erőt és kitartást, hogy nehéz, de férfiú­
hoz való nemos feladatodat hazánk és 
vármegyéd javára és megelégedésére 
betölthessed. Meggyőződésem, hogy tu­
dásod, erélyes jellemed és iga\sdgs\ere- 
teted meg fogják hozni számodra a köz- 
bccsülésen túl varmegyéd összes lakos­
ságának osztatlan bizalmát és spretetét 
is. Gulner Gyula államtitkár.

Halaszthatlan ügyben Becsbe kellett jön­
nöm, azért nem üdvözölhetlek személyesen. 
Működésedet, eljárásodat siker, egyetértés ko­
ronázza, téged az Isten éltessen, kívánja 
igaz barátod

Szentirányi Atyád 
Orvosi tilalom folytán nagy sajnálatomra 

csak a távolból csatlakozhatom élénk üdv- 
kivánataiminal az ünneplők nagy számá­
hoz. Majthénvi báró

Légy mindig boldog a Szitnya és dré­
gelyi orom közt elterülő földet lakó neme­
sen érző és gondolkozó közönség körében. 
Nemes sziveitek kölcsönös megbecsülésre 
találjanak.

Horváth Béla
Vármegyédnek boldogitusára, állásodnak di­

csőségére sokáig élj, kívánja
Fenyeessy főispán.

Hontvármegye főispáni székének elfoglalása 
alkalmából fogadja Méltóságod Barsvármegye 
törvényhatósága nevében szeretett magyar 
hazánk és Hontvármegye javára irányzott 
nemes tevékenységéhez szerencse kivánata- 
imat és őszinte tiszteletem kifejezését.

Simányi Béla alispán.
Betegeskedésem miatt személyesen nem 

mehetvén, ez utón kívánok sok szerencsét és 
hosszas kormányzást Hontvármegye főis­
páni székén

Majtlunyi Otmár cs. és kir. kamarás.
Személyesen sajnálatomra meg nem jelen­

hetvén, fogadja Méltóságod oz utón üdvözlete­
met óa legjobb kivánataimat

Gróf Oberndorf.
Legélénkebb sajnálatomra beiktatási ün­

neptől beteg állapotom távoltart, fogadja mél­
tóságod szívesen szerencse kivánataim és 
ős tiszteletem őszinte kifejezését

Maiid h.
Székfoglalásod ünnepén tisztelgését jelenti 

s Hontvármegye politikai és közgazdasági ér­
dekeinek emelésére irányuló törekvéseidhez 
ós békés munkásságodhoz fényes sikert kí­
ván hived

Lestyánszky.
Kellemes ott 1 iont. és fényes sikert kivan

Kolozsvári/ Miklós.
A vaáli választó kerület szabadelvű pártja 

sok szerencsét és teljes boldogságot kíván 
szeretett volt képviselőjének uj pályája kez­

detén, kérve Méltóságodat, fogadja őszinte jó 
kivánatainkat ós üdvözletünket.

Vél/h János pártelnök.
Személyes részvételben egészségi állapotom 

miatt akadályozva lévén ez utón kívánok 
neked sok szerencsét

Káy képviselő.
A mai ünnepély mi büszkeségünk, szerencse 

kisérje éljen, éljen, éljen
haltaink.

Székfoglalásod alkalmából fogadd logjobb 
legőszintébb szerencse kivánataimat

Miska Kálmán.
Fogadd legszívesebb gratulációmat és sze­

rencse kivánataimat
Kenessci/ Kálmán.

Boldog és tartós szerencsét kíván
Petrovits.

Magam és a vaáli járás jegyzői kara nevé­
ben szívből üdvözöllek e napon

Jenő.

A hétről.
Selmec ünnepei.

Lits Gyulát vármegyénk főispánját 
e hó 6-án iktatták be Selmec és Bé- 
labánya város társtörvényhatósága fő­
ispáni székébe nagy ünnepségek közt. 
A főispán vasárnap a hajnali vonat­
tal indult Ipolyságról, és Csatán, Lé­
ván és Garam-Berzencén keresztül dél­
után 2 órakor érkezett Selmecre. Kísé­
retében volt a hon ti küldöttség, mely­
nek tagjai voltak Czobor László alispán 
elnöklete alatt Czornpó Ede szolgabiró, 
Halász Ferenc, és Hederváry Lajos ár­
vaszéki ülnökök, ifj líolczer János föld- 
birtokos, Konkoly Thege Sándor orsz. 
képviselő, Somogyi Béla tb. főjegyző, 
Soltész István dr. főispáni titkár és To- 
tcvics Kálmán megyei főszámvevő. Kül­
döttséggel képviseltette magát még az 
ünnepen líörmöc, Újbánya és Korpona 
városok. A főispán elé Garam Berzen- 
céig jött egy 5 tagú küldöttség. S<d- 
mecen nagy közönség várta a főispánt, 
kih"/. Szitnyai József kir. tanácsos üd­
vözlő beszédet mondo't, melyre a fő­
ispán szives szavakkal válaszolt. Mo­
zsárlövések közt kísérte he a beláthat- 
lanul hosszú kocsisor a főispánt vivő 
fogatot a főispáni lakásba. A város lo- 
bogódiszt öltött.

Négy órakor a főispán a tisztelgő 
küldöttségeket fogadta. Este impozáns 
fáklyásmenet volt a főispán tiszteletére, 
íue’yen a főispánt Altman tanácsos 
üdvözölte, a dalegylet pedig szerenádot 
adóit. Utána Barbaky István orsz. kép­
viselő adott lakomát a íőispán tiszte­
letére, melyen a lionti küldöttség is 
hivatalos volt. Innét a Hungária szál­
lóban rendezett ismerkedő estre ment 
kíséretével együtt a főispán, a hol 
szintén lelkes ovációk tárgya volt. 
Hétfőn 9 órakor ünnepi mise volt, 
utána a székfoglaló díszközgyűlés, me­
lyen a főispán esküt tett és nagy ha­
tás közt mondotta el székfoglaló be­
szédét. Vörös Ferenc főjegyző a város 
nevében tartalmas üdvözlő beszedi t, 
intézett hozzá. Délután 2 órakor a vi­
gadóban 200 teritékü bankét volt, 
melyen a főispán a királyra, Szitnyai 
József polgármester a főispánra, Krausz 
Kálmán Széli Kálmánra, Libertini Jó 
zsef a főispán nejére. Vörös Ferenc 
Horváth Béla volt főispánra, Farbaky 
István a vendégekre, Macliovics Izidor
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j, polgár mester re, H oder váry Lajos a 
hölgyekre, stb. mondottak pohárkö- 
Bzön'tőt Széli Kálmánt., valamint a fő­
ispán nejét táviratban üdvözölték. Lits 
Gyula főispán titkára kíséretében ked- | 
dén délután érkezett vissza székvárosába. 1

— A főispán itthon. Lits Gyula vár­
megyénk főispánja székfoglalása óta a 
sebtiect installációs napok kivételével 
összes idejét székvárosában töltötte, a 
hol egész a pünkösdi ünnepekig marad.

_Közigazgatási bizottságunk e hó
4.én délelőtt 10 órakor rendes havi ülést 
tartott, melyen már Lits Gyula főispán elnö­
költ. Elnöki megnyitójában utalt arra, hogy 
a közigazgatási bizottság a vármegye leg­
fontosabb, lehet mondani mindenható bizott­
mánya, melybe a törvényhatóság szakférfiait 
küldi, kik tudásuk, egyéniségük és jellemük­
nél fogva hivatásuk magaslatán állattak. Sze­
rencséjének tartja, hogy ily férfiakkal együtt­
működhet, és kérte jóindulatukat, elnézésü­
ket, melyre neki mint kezdőnek szüksége 
van. — Konkoly Tli. Sándor szólott ezután. 
.1 ól mondotta Méltóságod, hogy a közigazga­
tási bizottság a legfontosabb, innét várja a 
közérdek összes anyagi és szellemi igényei­
nek kielégítését. Bár ez a közigazgatási gé­
pezetünk avult, biztosítjuk Méltóságodat, hogy 
minden egyes része rozsdától ment, lelkiis­
meretében, becsületében megtámadva nincs. 
Méltóságod jelszavai a munka és igazság 
itt lebegnek, adjunk hozzá meg egy jelszót, 
a méltányosságot. Nem tévesztendő ez össze 
a részrehajlással, hanem ez az észnek a 
szívvel való együttműködését jelentse. E bi­
zottsághoz gyanúsítás párt és tulekezet szem­
pontjából nem fór hozzá, ha régi is, vele egy 
jó gépész jól dolgozhat, csak ne engedje 
Méltóságod, hogy erősebben, jogtalanul kop- 
tattassék, és személyes érdekek kielégítésére 
szalmát ne 1 gyen kénytelen csépelni, mint a 
múltban megtörtént. Ne engedje hogy oly 
kövek dobassanak be, melyek az alkatrészéit 
is niegrontsák. Kérjük Méltóságodat hogy 
a gépét no csak megindítsa, ne csak megál­
lítsa, de annak irányt is adjon, a szív és 
esz egy üt Imii kedésének irányát. A bizottság 
tagjai alkalmas individuumok arra, hogy 
helyes vezer.es mellett jól működjenek, Ígér­
jük, Imgy Méltóságodat a megye túlzásokkal 
megrántott reputáciéija hely reá litására irá­
nyuló jó törekvéseiben lelkiismerettel, becsü­
lettel fogjuk támogatni. — Ivánka Zsigntond 
felszólalása után Lits Gyula főispán vála­
szolt. Működésében semmi melléktekintet, 
csak a fenforgó kérdésben nyilvánuló igaz­
ság vagy igazságtalanság tekintete fogja ve­
zérelni. Nem lesz tekintettel egyéni li in sú­
gókra vagy érdekekre, előtte ily tekintély 
nincs. A tapasztalat fogja meggyőzni erről a 
bizottság tagjait. — A közigazgatási bizott­
ság ezúton letárgyalta a napirendre tűzött 
tárgysorozatot, melynek fontosabb tárgyaira 
még visszatérünk.

— Széli Kálmán távirata. Széli 
Kálmán miniszterelnök a Lits Gyula 
főispán székfoglaló lakomájából küldött 
üdvözlő táviratra következő választ
küldte:

Czohor László alispán Ipolyság. 
Kellemesen érintett a főispán! beik­
tatás alkalmából hozzám intézett 
sürgöny. Meleg köszönettel viszonzom 
szives figyelmüket. Széli.

— u‘lvarl apróitok. A király Irúttka 
László és Géza bécsi teréziánumi növendékeket, 
Ivánka László felsőszemerédi földbirtokos két fiát 
udvari apródokká nevezte ki.

4. Itir. ttityószsóg kOróböl. Székelt/ Ferenc 
dr. budapesti kir. főügyész 4 nap óta a m. kir. 
ügyészségünk ügymenetét vizsgálja. Vizsgálatát 
holnap fejezi be.

— Czobor László jubileuma. Czobor 
László vármegyénk nagy tevékenységű 
alispánjának, mint köztudomású, e hó 
11-én lesz 25 éves közszolgálati jubi­
leuma, melyet a törvényhatóság tavaszi I 
közgyűlésében arcképe megfestésének 1 
elrendelésével oly szépen méltatott. A i 
vármegye tisztikara e napon diszal- 
búmmal lepi meg, azonfelül tiszteletére I 
a Bauer-fóle vendéglőben déli 1 órakor 1 

nagyszabású diszlakoma lesz. Egy te­
ríték ára 4 korona.

— Marek Károly — jubiláns.
Marek Károly, a központi járás derék, 
közszeretett főszolgabirája is szombaton 
éri meg közszolgálatának 25-ik évforduló­
ját. Kollégái ez alkalomból őt is egy disz 
albummal lepik inog, s az alispánnal 
együtt banketten ünnepük. Marek Károly 
járási tisztviselőink legnépszorübbiko, aki 
oldiosokedhotik azzal a ritka dologgal, 
hogy senkise haragudott még rá, sőt — 
ami nálunk igen nagy szó, — még saját 
tisztviselőtársai som voltak irigyel, nem 
voltak a háta mögött bántói. Do azért 
összes gratulánsai nem fognak neki oly 
igaz örömet szerezni 0 napon, mint mikor 
a bárom aranyos kis baba-leánya fog föl- 
k úszni az ölébe.

- A pénzügy köréből, llnraszthi/ Guidő, 
Ipolysági kir. adóhivatali adótárost a pénzügyi 
m. kir. miniszter saját kérelmére nyugdíjazta. 
Állásának betöltésére nézve a pályázat már ki 
is lett hirdetve. Haraszthy Guidóék távozását 
már azért is sajnálják, mert a család egyik bájos 
sarja Haraszthy Aranka úri műkedvelőink egy 
nehezen nélkülözhető tagja.

— Szomorú rovat, Hegedűn Károly a vasúti 
vendéglő tulajdonosa, vendéglőseink egy tipikus, 
népszerű alakja, e hó 5-én élete 58-ik, boldog 
házasságának 3L-ik évében meghalt. Hétfőn te­
mették. Halálát özvegyén kívül Erzsiké fogadott 
leánya siratja.

— l-'iUiititt Gyuláné született Fuchs Katalin 65 
éves korában tegnap meghalt. Temetése ma dél­
után 5 órakor lesz. Arm;, József vármegyei pénz­
tári tisztviselő benne édes anyj.it gyászolja.

— A Gyurkovics lányok. Érdekes 
műkedvelői előadásnak néz vármegyénk 
közönsége elébe, a mennyiben a műked­
velő előadás társas életünk azon köréből 
indul ki, moly eddig ily vállalkozástól 
távol állott. Nvárv Alfonz báró, kaszinónk 
agilis igazgatójának kezdeményezéséből 
úri műkedvelők szombaton előadják ller- 
c\eg Ferenc népszerű darabját, a Gyurko- 
vics lányokat. A darab iránt oly nagy az 
érdeklődés, hogy a jegyeket már jó előre 
szótknpkodták. A kaszinó nagy költség­
gel külön színpadot épittelott, a díszlete­
ket Ráth Béla dr., Wilc\ek Frigyes gróf 
dr., Somogyi Béla és liinc\inger Ferenc 
festették. Az előadás e hó 11 ón esti 7 
órakor lösz a vármegyei székház díszter­
mében, a szereposztás a következő :

Ozv. Gyurkovicsné Soltész Istvánná drné. — 
Katinka Haraszthy Aranka, — Sári Herczeg Ma­
riska, - Ella Ágoston Petemé drné, — Miéi 
Doinbó Rózsiba, — Klári Grossmann Rózsiba, — 
Terka Czobor Margit, — Liza Lory Jolán, — 
báró Radványi huszárezredes Ágoston Péter dr.,
— Gida, gyámfia Czobor Miklós, - Horkay Feri 
Soltész István dr., — Sándorffy Miksa Wilczek 
Frigyes gr., — Setnessey Somogyi Béla, — Ke­
mény Tóni Hederváry Lajos, Jankó, inas 
Fáyl Zoltán.

A darab 4-ik felvonásában szereplő ci­
gányok prímása Sik István ismert jeles 
hegedűművész, biztosítási felügyelő lesz, 
ki jelenleg nálunk tartózkodik. A darab 
előkószitósón Ráth Béla dr heteken át 
buzgón fáradozott.

— A Gyui'kovcis lányok — másod­
szor. A Gyurkovics lányok szombati elő­
adására a jegyeket annyira szétkapkodták, 
hogy a lekésettek számára a darabot e hó 
15-én szerdán ugyanazon szereposztásban 
újból előadják. A közönség leszorult része 
ezt a szép figyelmet bizonyára azzal fogja ho­
norálni, hogy a második előadásnak hason­
lóan zsúfolt házat csinál.

— Uj hivatalos órák közigazgatá­
sunknál. Mint tudvalevő dolog, várme­
gyénk közigazgatási hivatalainál a hi­
vatalos órák eddigelé a tisztviselők ré­
szére d. e. 9 —12, délután 3—5, vasár­
éi ünnep napon d e. 9—11 óráig, a 
kezelő- és segédszemélyzet részére pe­
dig hétköznapon d. e. 8 — 12-ig, délután 
2 — 5-ig, vasár- és ünnepnapon d. e. 
9 — 11 óráig voltak megállapítva. — 
inig a sátoros ünnepek első napján ti 
hivatalos órák betartásától valameny- 
nyien fel voltak mentve. Vármegyénk 
szervezési szabályrendeletének ezen ré­
szét a törvényhatósági bizottság 1900. 
évi szeptember hó 28-án tartott ülésé­
ben oda módosította, hogy a hivatalos 
órák hétköznapokon a tisztviselők számára 
9—2 óráig, a kezelő- és segéd személyzet 
számára pedig d. e. 8 órától d. u. 2 
óráig tartsanak, — inig a sátoros ünne­
pek első napján a hivatalos óra betar­
tásától valamennyien meutesitvék, a 
vasár- és országos ünnepeken pedig min 
den hivatalban csupán egy ügyeletes 
tisztviselő tartozik megjelenni, inig a 
többinek hivatalból való távolmaradá­
sát hivatalfőnöke megengedheti; mely 
módosítást immár a belügyminister is 
jóváhagyván, az /. évi májas hó 18-án 
lép életbe A nagyközönség kényelme, — 
de a takarékosság érde.kéoől is kívána­
tos tenne, hogy ezen modern és humá­
nus intézkedést már az egyöntetűség 
szempontjából is összes állami hivatalai ak­
nád szinten mielőbb életbe léptessék.

— Nappárti népgyülés. A hontme- 
gyei néppárt az őszt kép viselő választási 
kampány ra egész komolyan készít ódik. 
Erre vall az, hogy e hó 19-én Ipoly­
ságon nagy néppárti népgy ütést ter­
veznek, melyre hír szerint Zichy Nándor 
grófot is várják Érthető érdeklődéssel 
néz mindenki a népgyülés lefolyása elé.

— Néppárti értekezlet cimti múltkori 
közleményünkben az volt az érti sütésünk, 
bogy a szervező bizottság elnöke ifi. Jan- 
kovich Bela, ifj. Jankovicb Béla most annak 
kijelentésére kér bennünket, hogy ó a sza­
badelvű párt bive, és a néppárti szervező 
bizottság elnöke nem ő, ha ein atyja ]an- 
kovteh Béla lesni földbirtokos.

— Jótékonyáéin gyermekelő- 
adás. A helybeli polg. leányiskola tan­
testülete 0 hó 18 án a városháza nagyter­
mében jótókonyoólu gy ormok előadást ren­
dez, melynek tiszta jövedelmét a már bo- 

i szerzett uj 8U0 koronás zongora még 
fenálló tartozásának törlesztésére fordítja. 
A tantestület soha nőni lankadó törekvése 
a polg. leányiskoo emelése, föl virágoz ta- 
tása; nemes török vésőben a nagyérdemű 
közönség szives érdeklődését és pártfogó-
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snt köri, melyet bizony alig rövid nehány 
hét alatt jótékony pumpolásokkal, mulat­
ságokkal már ugyancsak kimentettek.

_ A korponai rendőrkapitány!
állás. Pongrácz Géza fegyelmi utón tör­
tént elmozdítása következtében megürült 
a korponai rendőrkapitányi állás, melyre 
Lits Gyula főispán most pályázatot nyi­
tott. Javadalmazás 1900 korona fizetés, 
300 korona lakbér és 30 köbméter tűzifa 
illetmény. Pályázni kívánók kellően ok­
mányolt pályázati kérvényüket a főispán­
hoz e hó 20 ig nyújtsák be.

— Képviselő választók névjegy­
zéke. A központi választmány áltál 
összeállított és az országgyűlési képvi­
selő választóknak 1902. évre vonatkozó 
ideiglenes névjegyzéke f. évi május hó 
5-től, 25-ig vau közszemlére kitéve, a 
miről a közönség hirdetmény által ér­
tesítve is lett. Az 1899. évi XV. te. 
rendelkezései értelmében az ideiglenes 
névjegyzékkel egyidejűleg közszemlére 
ki lesz téve azon egyéneknek jegyzéke 
is, a kik a folyó évre érvényes név­
jegyzékben benfoglaltatnak és az idei 
összeírásnál bánni okból kihagyattak.

_ Kaszinói közgyűlés. A vámosmikolai és 
vidéki olvasóegylet e hó 6-én Plachy Gyula el­
nöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, mely­
nek tárgya részleges tisztujitás volt. A közgyűlés 
az elnök megnyitója után. melyben szépen hang­
súlyozta, hogy az olvasóegyletek hivatása az, 
hogy a legkülönbözőbb pártállása embereket szo­
ciális tekintetben egyesítse — a részleges tiszt- 
ujitást következőleg ejtette meg: elnök: Plachy 
Gyula, igazgató: Markorich Jenő, jegyző: Izsó 
Bertalan dr. ügyész: Hogy Áron dr. Választmányi 
tagok: Német Emil, Eaksányi Géza és Schuszdek 
Jakab.

— Jó lóny. Háziasszony: A nagyságos ur 
panaszkodott maga ellen. . . - Szobalány: Látja 
nagysága, én sohasem mondom meg, ha a nagy­
ságos ur nálam a nagyságára panaszkodik.

— Reggel. Adél az ágyban eltűnődik: — Oh, 
az az arcátlan Tibor, nem is álmodja, hogy miket 
álmodtam vele!

— Agyongázolt gyermek. Április 
28-án Hidvégen az országúton Koselya 
Sándor hídvégi lakos Mária nevű 3 éves 
kis unokáját Kválik Lajos ipolyszócsón- 
kei földbirtokos Bélák Pál nevű kocsisa 
elgázolta. A kis teremtés szenvedett sé­
rüléseibe aznap belehalt. Szalay Károly 
vizsgálóbíró a boncolást másnap eszkö­
zölte. A vizsgálat a vigyázatlan kocsis 
ellen folyik.

— Nagyvárosi kép. Dél van. Az utcák 
igen élénkek és a takarosén öltözött kis le­
ányka alig képes magának utat törni a hul­
lámzó emberáradatbau. A fiatal teremtés lia- 
lovány, hosszúkás arca elárulja a nélkülözést, 
de egyúttal szive nagy bánatát is. Váljon 
érzi-e, hogy az. akit egykor szeretett és 
akit szive teljes melegével szeret még most 
is, nyomon követi? Lehangolva mérsékli 
lépteit a követő férfi.. Az utóbbi hónapok 
eseményei jelennek meg a férfi lelki világá­
ban és hideg bovzadály futja át egész való­
ját. De mindhiába, hisz nem szabad imádott- 
ját feleségül vennie. Ivót koldus hogy ke­
rülje ki a biztos nyomort! Most az Erz.sé- 
betkörutra fordult a leányka, Az 54. számú 
ház előtt Török A. és Tsa. bankháza kira­
katában levő sorsolási jegyzéket nézi a le­
ány. De ah mi történik ? Szivéhez kap, in­
gadozik. egy hangos sikolt hallat és majd­
nem hanyatt esik. ha hü kísérője föl nem 
fogja. Az ájuldozó nőt beviszi Török üzle­
tébe. Itt nemsokára magához tér a leányka 
megpillantja imádottját és örömkiáltással a

férfi nyakába borul és csak anynyit tudott 
mondani: „Oh Károly, most már házasod- 
hatnak, mert megnyertem a főnyereményt. 
És igy is történt. A pénzt Török A. és Tsa. 
bankháza, mely előzékenységéről ismeretes, 
azonnal kifizette és hálátólt szívvel köszöntve 
a bankházat boldogén hagyta el a fiatal pái 
a szerencse tanyáját.

— A „Zenélő Magyarország“ zongora 
és zenemű folyóirat május 1 -sei 9-ik füzete 
igen érdekes tartalommal jelent meg. A min­
denütt kedvelt zeuemüfolyóirat e száma tar­
talmazza a következő darabokat : I. Bogdán 
Istvántól „Nevet engem az én rószám“ ma­
gyar dal. II. Kárpáti Sándor „Ilonka“ ke- 
ringőjét. III. D’amant Leó „lei pici aranyuci“ 
vig dalát. Minden száma hasonló gazdag tar­
talommal jelenik meg a „Zenélő Magyaror­
szágnak“. Évenkint 24 füzet minden füzet 
10—10 oldal hangjegy tartalommal a leg­
jobban megválasztott kiváló sikerű újdonsá­
gokból összeállítva 242 oldal tartalomért 12 
korona, félévre 15 füzes 120 oldal tartalom­
ért 6 korona és negyedévenkint 6 füzetért 
3 korona az ára. Előfizethetni az 1901. VIII 
évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ (Klök- 
ner Ede) zenemű kiadóhivatalában Budapest, 
VI. Csengevy u. 62/a honnan megismerésre 
mutatvány füzetet 60 filler beküldése elle­
nében küldenek.

HIRDETÉSEK.
Hontvármegye és Selmec-Bélabá- 
nya sz. kir. város főispán.jától.

szám.

(1901
Búza mm. 
llozs 
Árpa 
Zab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

május hó 7-én.)
kor. 1400 —14-20 

14-30 —14-60 
13 00—13-20 
14-00—14-00 

400—4-00 
6.00—600 

00 00—00-00 
1300—1300 
1800—1800

291.
901.

Pályázati hirdetmény.
Korpona rend. tanácsú város 

rendőrkapitány i állása megüre­
sedvén, felhívom pályázni kívá­
nókat, hogy okmányokkal felsze­
relt pályázati kérvényüket hozzám 
folyó évi május hó 20-ig nyújt­
sák be.

A rendőr kapitányi állás java­
dalma: 1900 korona fizetés, 300 
korona lakpénz és 30 köbméter 
tűzifa illetmény.

Ipolyság, 1901. április 16-án.

Lits Gyula s. k.
főispán.

KAVIÁR.

A leány költemény, az asszony regény, az anyós 
tragédia.

Van asszony aki kegyetlen, mint Herodiás; fe­
jét venné annak a férfinak, kiknek szivét meg 
nem hódithatá.

*

Mint gyöngy a csigának, mely azt magában 
rejti, egyetlen kincse és orvosolhatatlan baja egy­
szersmind; - ilyen sok női szívnek a szerelem.

*

A szerelem megfordított hideglelés: előbb forró, 
azután hideg.

*

Sok nő csak azért veti magát egy férfi karjaiba, 
hogy egy másikéból szabaduljon.

*

Minél magasabb a jéghegy, minél közelebb van 
I a naphoz, a meleg forrásához; annál hidegebb. így 
i vannak a lelkek, akik minél több szeretettel 
! vannak környezve, csak dnnál hidegebbekké 

válnak.

Hányán emelkedtek fel rongyokban az utca 
porából, hogy selyemben, bársonyban visszasü- 
lyedjenek oda.

*

Száz asszonynak könnyebb ellentállni mint 
egynek.

*

Mindenki annyi szerelmet kap osztályrészül, 
amennyit megérdemel.

*

A szép asszony gyakorta féltékeny a szellemes 
asszonyra: a hires asszonyok sokszor komornáikra

Ipolysági piaci árak.

Fényképész! műtermem

mai- csalt 4 hétig
lesz nyitva Ipolyságon, ezért kérem a t. 
közönséget, a ki jó fényképet akar, szí­
veskedjék hozzám fordulni.

Tisztelettel
Gutkaiss József

fényképész.

Képes

levelező lapok
a leqnaqiíobb választékban,

tall
It aphatólt

fkmani] papirkereskedésébeq
Ipolyságon.

Újdonságok naponta.
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1954. 1901. számhoz.
Hirdetmény.

X X-ik szárny utcsoport úti bizott­
sága íolvo hó 15-ón kelt elhatározásá­
ul aj5 alsó-zsember-disznósi vicinális 
közút 4 km. szakaszán levő Szikince 
pataki hid helyreállítását 6479 korona 
összeg erejéig engedélyezte.

X fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1901 évi május 
hó 30-ik napjának d. e. 10 órájára 
alolirott főszolgabíró helyiségében tár­
andó zárt ajánlati versenytárgyalás
Ir'rdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
bogy a fentebbi munkálat végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó zárt aján­
lataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájá- 
j„. a nevezett hivatalhoz annyival in­
kább igyekezzenek beadni, mivel a ké­
sőbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költség­
összeg 5 °/o-ának megfelelő bánatpénz 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes fel­
tételek a háti szolgabirói hivatalnál a 
rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

Bát, 1901. április hó 21-én.

Nándory
h. főszolgabíró.

(lőtt kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében n bánatpénznek a 
bíróságnál e'íileges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű o!i-inervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság, 
V.-Mikolán, 1900. november hó 3.

Markovich
kir. jbiró.

298.8. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A v.-mi kölni kir. járásbirosag mint telek, 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zelenaj 
János végrehajtatónak — Svecz Márton és 
Svecz Verona vhajtást szenvedő elleni 180 
korona por és 16 kor 30 fillér végi1, költség 
iránti vhajiási ügyében a v.-mikolai kir. ja 
nisbiróság területén lévő Maria-Nosztra köz 
ség határában fék evő, mária-nosztrai 102 
sz'jkvben Svecz Márton, Svecz 5 erona vég 
i ehajtást szenvedők es Özv. Svecz szül 
M irczik Katalin. Svecz János és Svecz Imre 
közös egyenlő arányban; tulajdonosok tulaj 
denául bejegvzet I. 3 — 5 sor. 215. 297.350 
hisz. 35 népsorsz. a ház, udvar és kert'e, 
egy tói kert és egy tói Szántóra 903 korona, 
a f 1. sor. 943. hisz. Stare kopauice“ 
szántóra 19 korona, a f 2. sor. 1216. hisz. 
„Stare vinice“ présházra 100 korona f 3. 
sor 1249, „Stare vinice“ szőlőre 20 korona, 
a t 4. sor. 1382. Iirsz. „Nőve vinieze Me- 
ladsgi“ szőlőre 34 korona, a f 5. sor. 1481. 
hisz. „Corini“ szántóra 49 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árve­
rést elrendelte, és hogy a fennebb magjelölt 
ingatlanok az 1901. évi május llő 28-ik 
mipjának délelőtti 10 órakor Mária-
Nosztra község biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 °/„-át vagyis 90 kor 30 
ül. 1 kor 90 fillér, 10 korona. 2 korona, 3 
korona 40 fillér, és 4 korona 90 fillér kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c, 42
§-ában jelzett árfolyammal számított és 
l'z 1881. évi november 1 -én 3333. sz. a 
kelt igazságügy mi nisteri rendelet 8. {pában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikü 1 -

3019. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosinikolai kir, járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár mint végreliaj'atonalc — Hampel 
Gyula végrehajtást szenvedő elleni 215 ko­
rona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a vámos-inikölni kir. járásbíróság 
területén lévé Szob község határában fekvő a 
szobi 310 sztjkv ben Hum pel Gyula végre­
hajtást szenvedő tulajdonául bejegyzett 1. 1. 
sor. 268. hrsz. 72. m psorsz. Zsellérliázra 
2000 koronában ezennel megállapított kiki­

áltási árban az árverést elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
május 31-ik napjának délelőtti 10 óra­
kor Szob község bi ró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának l0"/o-át vagyis 200 ko­
ronát készpénzben, vagy az 1881. G0 t. c. 
24. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. 
a. kelt igazságügy minister! rendelet 8 {pá­
ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170 §-a ór-telmóben a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.
Yámos-Mikolán, 1900 november hé 5.

Markovich
kir. jbiró.

n
MAUTHNERféieMAGVAK

zacskóin
rajtád a MAUTHNER*. . . . .

Amelyen nincs rajt,az
ÖDÖN

Mas-BSKfOM»NAPEST.

H
m

ÉJI I »ini I

kx.

jobb és megbixhatsóbb 
tiazdasáfli- és kerti-magvak
nem léteznek, mint a minőket 

527 <5v óta szállít

MAUTHNER ÖDÖN
es. én lc.ii*. udvari 

uiafi’iterosItcMlése
1 i u d a p e s t e n.

Irodák és raktárak:
"VII. lSottenliillov-oteii iiii.

(Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító helyiségek :
VI. Andríissy-ut %£!i.

(A magy. kir. operával szemhen.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzé­
két kívánatra ingyen és bér­

mentve küldi.
9 — 10

»zen

gj PSERHOFER J. vértisztitó labdacsai
évtizedek óta el vannak ierjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez 

a p.iin!lan liázigyógyszee hiányzik.
E labdacsokét az or'osok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek 

nelíV, emésztésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epe- 
keringéshen, májíájdalmak, szélbiintalmak, kálik a, nr ínyéi- stb.

Vértisztitó hálásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérs/e 
írén vsé"' eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges tej fájás, sápkór 
sib K vértisztitó labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem 
okoznak a Így a leggyöngébb szervezettel bíró egyének, sőt gyermekek is bátran
használhatják.
1 doboz melv 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs, mely <» doboz 1 irt 05 kr. 
A nénz előzetes beküldése után berni ént ve: 1 tekercs 1 frt 25 kr. — 2 te­

kercs 2 Irt 30 kr. — 3 tekercs 3 frt 35 kr. — 10 teueres 9 frt 20 kr.
tlnszmUnli utaMitíts moll 6 Kelve. +-^4- 

Kgycdllll lics/ilő <"•* s/etlítiMésI IVírnkKir:
P^EBHOFEK .1. syótfyszertára

1 iócs. 1. íSiii^erstraHse !•*>.
i.uir>vie<l(s6B'iUiiiel foís-vn o labilaesoli ti legliftlönbözöbb tiltt- 
i neveli :ilntt iitriiioztntnnK, tolult mindenki önti It

I IOF101t-f él<^ vértiszli( «'i lnlxlitowoKiil KVívjon, sí csali 
vitli'xliiilt. I. melyek dobo/.aiiinli födelén i»ív«»h sezinlxm 

„pyiOltHOFKH“ liézlcrtsn lt'Ulintó. 5_7
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Párkányban:
(Esztergom megye) a legnagyobb 
forgalmú téren éü'.v hentes és mé­
száros üzletnek nagyon megfelelő 
helység, esetleg korcsmái!/lettel 
egybekötve, a mely jelenleg is 
vezettetik jó kifőző konyhával, a 
hol az úri és munkásosztály ét­
kezik betegség miatt azonnal át­
adó, még pedig elő be ni saját ke­
zére, utóbbi pedig leszámolásra, 
melyhez mindössze ötszáz forint 
pénz szükségeltetik, bővebb fel­
világosítás Steinoi* Mór tu­

lajdonosnál kapható. Mibalik 1 >ezso
uraiil. ügyész.

i’ö* (S$5) Kp»1 ®XG;.'@vS)Qju®

8®®®8®S®w®®®©®1.000.000 korona Az egyesült pokrócgyárak 
raktárának fél á ron v 
sara nyertem megbízást.

aló eladV legímgyobl) nyereményesetle

Kiváló szerencse
TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szorenrs^sek lettek íiltalnnk.

Öt millió koronánál többet nyertek 
nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egész világ leciesélytiusabb sorsiátéka 
a mi m. kir szab. osztálysorsjátékunk, 
moly nemsokára újból kezdetet veszi.
100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEFíEMÉrmtYEL sorsoltálik ki, tehát 
az öszszes sorsjegyek fele nyer a mellé-1 
kelt sorsolási jeg \ zék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom 
millió 160.000 koronát, egy ha­
talmas összeget sorsolnak ki. Az egész 
vállalat ál li mi fel ügyelet alatt áll.

Az I-sö osztály eredeti sorsjegyeinek j 
tervszerű hoteljei a következők : 
egy nyolcad ('Is) rí—.75 vagyis 1.50 kor. 
egy negyed (V<) „ 1.50 „ 3.— r
egy fél (74 „ 3.— „ <>.— „
egy egész (V.) „ 0. — „ 12.— „

A sorsjegyeket után véti el vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szót. Hiva­
talos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket 
kérünk, tekintettel arra, hogy a nyeremény­
be. ások már m. .es ló 22 és 23-án lesznek, 
azonnal, do legkésőbb

f. ev május hó 22-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Az összes nyeremények 5 
hónap alatt kisorsol tatnak. 

JEGYZÉKE az 
50,000 nyereménynek.

jßrrn nyeremény a legszerencsésebb esetben
[ 000,000 korona,

Korona
=ö 1 Jutalom
1 1 1 4«®®»«

Azért ajánlok
téli

lópokrócokat
Ezen vastag és elpusztíthat,lan t a k a- 
r ó k kitűnő minőségűek, melegek, 
gyapjasak és puhák, színes s/.egély- 
1 yel, ágytakaróknak is használhatók, 
és a mellett rendkívül olcsók. Szürke 
gyapjú téli lópokrócok A. minőség 
170, 130 hosszuszéles nagyság 4 K. 
B. minőség 5 Ív. C. minőség 200.150 
nagyság duble gyapjú urasági es fia- 
kertakaró 150, 200 nagyság, legfino­
mabb minőség, darabonként 7.50 Ív. 
Pontos szétküldés utánvétellel. Meg 
nem felelőért a pénz kívánatra vissza- 

adatik. ío—i
Cim: Abth. IX. M. Rundbakin

Wien. IX. Berggasse 0.

Pártoljuk a magyar ipart

Legjobb Csontlevélpapir

433
703

133S
. V.—;------

gy- HAZA/ GYÁRTMÁNY! ~&t

Versenyez a külföld elsőrendű készitmenyelvTöröl
1 70
1 & O
1 oo

-1-S

: B A N K H A Z
1 hidíipest,

llaziiiik legnagyobb detail osztály 
sorsjáték üzlete.

1'őánnlj'ni U oszt rilysorsjátók 
oszt ól vjiI :

1. V., Váci körút 4 a.
2. ívluzeum körút 11.
3. Erzsébet-körut 54.

A paris! Kiállításon

a7 ,,Arany erem“-mei
kitüntetve.

3000
udvari szállító

Rigler József Edev á nyer. és jut.
összegben

TOKOK A. és TAKSA bankháza Iliidapest
Kérek részemre........ I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sors­

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
I utánvételczni kérem )

Az összeget..........kor. összegben ] postautalványnyal küldöm > A nemtetsző törlendő.
f mellékelem bankjegyekben (bélyegekben.) >

Kcii(lrlől<“VJIl Ivvlííiiiuilrt, PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

----  BUDAPESTEN. —

Kapható Neumann Jakab 
és Kanyó Antalnál

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon,

yeevvOA.,. 
x- ■ .<

mm
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